Praktikumsausschreibung bei Be an Angel – Sozial- und Asylberatung

 Be an Angel e.V. ist eine engagierte Nichtregierungsorganisation (NGO) mit Sitz in Berlin-Kreuzberg. Seit unserer Gründung setzen wir uns für die Unterstützung, Integration und Förderung geflüchteter Menschen ein. Unser Fokus liegt auf direkter Hilfe, politischem Engagement und dem Aufbau von Netzwerken für Menschen mit Flucht- und Migrationserfahrung. 
 
Wir suchen dich!
 Für unser Team in der Sozial- und Asylberatung suchen wir eine*n Praktikant*in für die Dauer von mindestens 3 Monaten bis maximal 6 Monaten. Das Praktikum kann ausschließlich im Rahmen eines Pflichtpraktikums im Studium absolviert werden.
 
Was wir bieten:
         •       Einblick in die vielfältigen Arbeitsfelder der Sozialen Arbeit mit einem besonderen 	Fokus auf Asyl- und Migrationsfragen.
         •       Praktische Erfahrungen in einer dynamischen NGO mit direkter Klientenarbeit.
         •       Ein kleines, motiviertes Team in Berlin-Kreuzberg, das dich unterstützt und Raum für eigene Ideen und Initiativen bietet.
         •       Die Möglichkeit, aktiv die Arbeit mit geflüchteten Menschen zu gestalten und dabei wertvolle Erfahrungen zu sammeln.
 
Deine Aufgaben:
         •       Unterstützung in der Sozialberatung: Begleitung und Unterstützung geflüchteter Menschen bei sozialen und rechtlichen Angelegenheiten.
         •       Begleitung zu Ämtern, Behörden und anderen relevanten Stellen zur Unterstützung unserer Klient*innen.
         •       Recherche und Bearbeitung kleinerer Anfragen im Bereich des Asyl- und Aufenthaltsrechts.
         •       Dokumentation und Verwaltung von Beratungsfällen.
         •       Unterstützung in organisatorischen und administrativen Aufgaben innerhalb der NGO.
 
Dein Profil:
         •       Du bist eingeschriebener Studentin in einem relevanten Studiengang (z.B. Soziale Arbeit, Politikwissenschaften oder ähnliche Fachrichtungen).
         •       Du hast Freude an der Arbeit im Team, bringst Empathie und eine starke soziale Kompetenz mit.
         •       Du bist gut organisiert, kommunikationsstark und in der Lage, eigenständig Aufgaben zu übernehmen.
         •       Du hast Interesse am Themenfeld Migration, Asyl und Integration und bringst idealerweise schon erste Kenntnisse in diesem Bereich mit.
         •       Du hast Lust, dich mit eigenen Ideen und Projekten einzubringen und bist offen für ein vielseitiges Arbeitsumfeld.
 
Klingt spannend? Dann freuen wir uns auf deine Bewerbung! Bitte sende dein Motivationsschreiben und deinen Lebenslauf an marie.weiser@be-an-angel.org .
